
SAMPLE TERM EXAMINATION
CHEMISTRY(MM)

Maximum mark:40                                                                                                                 Time:1½ hr
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

SECTION.A
Answer any FOUR questions. Each question carries 1 score

1. ആറ്റത്തിലെ� മുഖ്യ ഊര്‍ജനി�കളില്‍ (ലെ�ല്ലുകളില്‍) സബ്ലെ�ല്ലുകളുമുണ്ട്. എല്ലാ ലെ�ല്ലുകളിലും ലെ�ാതുവായുള്ള 

സബ്ലെ�ല്ലേല്ലത്? 

1

2. ഉരച്ചുവൃത്തിയാക്കിയ ലെ+ഗ്നീ�്യംറിബണിലെ0 തിളക്കം നഷ്ടലെ2ടുന്നത് അന്തരീക്ഷ വായുവു+ായുള്ള പ്രവര്‍ത്തനം 

മൂ�+ാണ്. പ്രവര്‍ത്തനഫ�+ായി ലെ+ഗ്നീ�്യത്തിലെ0 ഉ�രിത�ത്തില്‍ രൂ�ലെ2ടുന്ന  രാസവസ്തുല്ലേവത്?
1

3 ആദ്യ ല്ലേജാഡിയിലെ� ബന്ധം കലെണ്ടത്തി രണ്ടാ+ലെത്ത ല്ലേജാഡി പൂര്‍ത്തീകരിക്കുക.

S ല്ലേCാക്ക് മൂ�കങ്ങള്‍: 1,2 ഗ്രൂപ്പുകള്‍; p ല്ലേCാക്ക് മൂ�കങ്ങള്‍: .......

1

4 ക്രിയാശീ�ല്ലേJണിയിലുള്‍ലെ2ടുത്തിയിരിക്കുന്ന അല്ലേ�ാഹ+ാണ് ....... 1

5 ജ�ാശയങ്ങളുലെL അLിത്തട്ടില്‍നിന്നുയര്‍ന്നുവരുന്ന വാതകകു+ിളകളുലെL വ�ി2ം വര്‍ദ്ധിച്ചുവരുന്നത് .......... 

നിയ++നുസരിച്ച് വിശദീകരിക്കാം.

1

SECTION.B
Answer any FOUR questions. Each question carries 2 score

6. സ്കാ0ിയത്തിലെ0 (Sc) ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസം [Ar] 3d1 4s2 എന്നരീതിയില്‍  എഴുതാം.

[ആര്‍ഗണിലെ0 (Ar) ആല്ലേറ്റാ+ിക നമ്പര്‍  18]

a. സ്കാ0ിയത്തിലെ0 പൂര്‍ണ്ണ+ായ ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസലെ+ഴുതുക.

b. സ്കാ0ിയത്തിലെ0 ഗ്രൂ2്,�ിരീഡ് എന്നിവ കലെണ്ടത്തുക.

2

7. തന്നിട്ടുള്ള  ഗ്രാഫുകള്‍  നിരീക്ഷിക്കുക.  ഇതില്‍  P,V,T

എന്നിവ  വാതകത്തിലെ0  +ര്‍ദ്ദം,വ്യാപ്തം,താ�നി�

എന്നിവയും n തന്‍+ാത്രകളുലെL എണ്ണവു+ാണ്.

a.  ഇവയില്‍  ഒരു  ഗ്രാഫ്  വാതകനിയ+ം

അനുസരിക്കുന്നില്ല. ഈ ഗ്രാല്ലേഫത്?

b. +റ്റു മൂന്ന് ഗ്രാഫുകള്‍ സൂചി2ിക്കുന്ന വാതകനിയ+ങ്ങല്ലേളവ? 

2

8. ഹൈഹഡ്രജലെ0 (H2)ആല്ലേറ്റാ+ിക +ാസ് 1 ആണ്. 

a. ഹൈഹഡ്രജലെ0 തന്‍+ാത്രാ ഭാരലെ+ത്ര?

b. 10 g ഹൈഹഡ്രജന്‍ എത്ര GMM ആണ്?

2

9. ല്ലേക്രാ+ിയത്തിലെ0 (24Cr) ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസം ഒരു കുട്ടി എഴുതിയത് താലെl കാണുന്നതുല്ലേ�ാലെ�യാണ്.

1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d4    4s2

a. ഇതിലെ� ലെതറ്റ് തിരുത്തിലെയഴുതുക.

b. ല്ലേക്രാ+ിയം ഇ�ല്ലേVാണ്‍ പൂരണത്തില്‍ സാധാരണമൂ�കങ്ങളില്‍നിന്നും  വ്യത്യാസം കാണിക്കുന്നലെതന്തുലെകാണ്ട്?

2

10. ഏതാനും ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസങ്ങള്‍ തന്നിരിക്കുന്നു. [പ്രതീകങ്ങള്‍ യഥാര്‍ത്ഥ+ല്ല]

A - 1s2   2s2   2p7      B -  1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d2.         C -1s2   2s2   2p6  3s2   3p6  
D -1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d2    4s2 .  
a. ഇവയിലെ� ലെതറ്റായവ കലെണ്ടത്തിലെയഴുതുക. ലെതറ്റായതിന് കാരണലെ+ഴുതുക.

2
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SECTION.C
Answer any FOUR questions. Each question carries 3 score

11. ഒരു സി�ിണ്ടറില്‍ 64 g ഓക്സിജന്‍ എടുത്തിരിക്കുന്നു. ഓക്സിജലെ0 (O2) തന്‍+ാത്രാഭാരം 32 ആണ്.

a.  ഓക്സിജന്‍ ആറ്റങ്ങളുലെL ല്ലേ+ാള്‍ എണ്ണം എത്ര?

b. തന്‍+ാത്രകളുലെL എണ്ണലെ+ത്ര?

c. STP യില്‍ ഇതിലെ0 വ്യാപ്തം എത്ര�ിറ്ററായിരിക്കും?

3

12. ഏതാനും മൂ�കങ്ങളുലെL ആല്ലേറ്റാ+ിക +ാസുകള്‍ തന്നിരിക്കുന്നു. [N – 14, H -1, C -12, O -16]

a.അല്ലേ+ാണിയയുലെLയും (NH3)  കാര്‍ബണ്‍ഡല്ലേയാഹൈക്സഡില്ലേ0യും (CO2)    GMM കണക്കാക്കുക.

b. ഒരു സി�ിണ്ടറില്‍  2x6.022x1023 കാര്‍ബണ്‍ഡല്ലേയാഹൈക്സഡ് തന്‍+ാത്രകളുലെണ്ടങ്കില്‍ അതിലെ0 +ാസ് 

എത്രയായിരിക്കും?

c. ഇല്ലേത എണ്ണം അല്ലേ+ാണിയ തന്‍+ാത്രകളുലെL +ാസ് എത്രയായിരിക്കും? 

3

13. ഒരു സി�ിണ്ടറില്‍ 2g ഹൈഹഡ്രജനും (H2), +ലെറ്റാന്നില്‍ അല്ലേത  +ര്‍ദ്ദത്തിലും താ�നി�യിലും 44 g                 

കാര്‍ബണ്ഡല്ലേയാഹൈക്സഡും (CO2) എടുത്തിരിക്കുന്നു. [ ആല്ലേറ്റാ+ിക +ാസ്:H – 1, C – 12, O -16]

a. വാതകങ്ങളുലെL ല്ലേ+ാളാര്‍ വ്യാപ്തം എന്നാലെ�ന്ത്?

b. ഇവിലെLലെയടുത്തിട്ടുള്ള സാമ്പിളുകളില്‍ ഏതിനായിരിക്കും വ്യാപ്തം കൂടുതല്‍?

c. സാമ്പിളുകളിലെ� തന്‍+ാത്രകളുലെL എണ്ണങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധലെ+ന്ത്?

3

14. Mg, Ag ല്ലേറാഡുകള്‍ ല്ലേകാ2ര്‍ സള്‍ല്ലേഫറ്റ് �ായനിയില്‍ താഴ്ത്തിവച്ചിരിക്കുന്നു.

a. ഇതില്ലേ�തി�ാണ് ആല്ലേദശരാസപ്രവര്‍ത്തനത്തിന് സാധ്യതയുള്ളത്?

b. ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക.

c. ഇവിലെL നLന്ന  രാസപ്രവര്‍ത്തന സ+വാക്യം എഴുതുക.

3

15. a. 20Ca, 28Ni, 35Br എന്നീ ആറ്റങ്ങളുലെL സബ്ലെ�ല്‍ക്ര+ത്തിലുള്ള ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസലെ+ഴുതുക.

b. ഇതിലെ� d ല്ലേCാക്ക് മൂ�കല്ലേ+ത്?

c. d ല്ലേCാക്ക് മൂ�കങ്ങളുലെL രണ്ട് സവില്ലേശ�തകലെളഴുതുക.

3

SECTION.D
Answer any FOUR questions. Each question carries 4 score

16. +ാംഗനീസിലെ0 (Mn) ആല്ലേറ്റാ+ിക നമ്പര്‍ 25 ആണ്.

a. MnO2  തന്‍+ാത്രയിലെ� +ാംഗനീസിലെ0 ഓക്സില്ലേഡ�ന്‍ നമ്പര്‍ എത്ര?

b. ഈ അല്ലേയാണിലെ0 ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസം എഴുതുക.

c. ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസത്തില്‍ നിന്നും +ാംഗനീസിലെ0 ഗ്രൂ2്, �ിരീഡ് എന്നിവ കലെണ്ടത്തുക.

d. “+ാംഗനീസിലെ0 സംയുക്തങ്ങള്‍ നിറമുള്ളവയായിരിക്കും" ഈ പ്രസ്താവനല്ലേയാL് നിങ്ങളുലെL പ്രതികരണലെ+ന്ത്?.

4

17. A,B എന്നീ ബലൂണുകളിലെ�ാല്ലേരാന്നിലും ഒല്ലേര +ര്‍ദ്ദത്തിലും താ�നി�യിലും 1 g

വീതം കാര്‍ബണ്‍ഡല്ലേയാഹൈക്സഡും (CO2 ) ഓക്സിജനും (O2) നിറച്ചിരിക്കുന്നു.

a. ഏതു ബലൂണി�ായിരിക്കും ഓക്സിജന്‍ നിറച്ചിട്ടുണ്ടാകുക.

b. ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക.

c. STP എന്നതുലെകാണ്ട് എന്താണ് അര്‍ത്ഥ+ാക്കുന്നത് ?

c. STP യില്‍ ഒരുല്ലേ+ാള്‍ വാതകത്തിലെ0 വ്യാപ്തം എത്ര?

4
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18. ഒരുവാതകത്തിലെ0 താ�നി�യും വ്യാപ്തവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം സൂചി2ിക്കുന്ന നിയ++ാണ് ചാള്‍സ് നിയ+ം.

a. താ�നി� എന്നാലെ�ന്ത്?

b. ചാള്‍സ് നിയ++നുസരിച്ച് വ്യാപ്തവും താ�നി�യും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം പ്രസ്താവിക്കുല്ലേമ്പാള്‍ താ�നി� 

ഏതുയൂണിറ്റി�ാണ് എടുല്ലേക്കണ്ടത്?

c. ചാള്‍സ് നിയ+ത്തിലെ0 ഗണിതരൂ�ം എഴുതുക.

d. ചാള്‍സ് നിയ++നുസരിച്ച് വിശദീകരിക്കാന്‍ കlിയുന്ന ഒരു പ്രതിഭാസം എഴുതുക.

4

19. ആവര്‍ത്തന2ട്ടികയില്‍ മൂ�കങ്ങലെള ല്ലേCാക്കുകളായി വര്‍ഗ്ഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a. ല്ലേCാക്കുകളാക്കി വര്‍ഗ്ഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നതിലെ0 അLിസ്ഥാനലെ+ന്ത്?

b. ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ മൂ�കങ്ങള്‍ ഉള്‍ലെ2ട്ടിരിക്കുന്നത് ഏത് ല്ലേCാക്കി�ാണ്? 

c.  f ല്ലേCാക്ക് മൂ�കങ്ങളുലെL എണ്ണലെ+ത്ര?

d. ഒരു f ല്ലേCാക്ക് മൂ�കത്തിലെ0 ല്ലേ�ലെരഴുതി അതിലെ0 ഒരു�ല്ലേയാഗം എഴുതുക.

4

20. ഒരു ആല്ലേദശരാസപ്രവര്‍ത്തനസ+വാക്യം തന്നിരിക്കുന്നു. 

Mg + 2AgNO3  →  2Ag + Mg(NO3)2

a. ഈ സ+വാക്യലെത്ത അല്ലേയാണുകള്‍ വ്യക്ത+ാക്കുന്ന തരത്തിലെ�ഴുതുക.

b. ഇവിലെL ഓക്സീകരണം സംഭവിച്ച ല്ലേ�ാഹം/അല്ലേയാല്ലേണത്?

c. ഇത് ഒരു റില്ലേഡാക്സ് പ്രവര്‍ത്തന+ാണ് എന്ന് �റയുന്നലെതന്തുലെകാണ്ട്?

d. റില്ലേഡാക്സ് പ്രവര്‍ത്തനസ+വാക്യലെ+ഴുതുക.

4
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SAMPLE TERM EXAMINATION (With key)
CHEMISTRY(MM)

Maximum mark:40                                                                                                                 Time:1½ hr
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

SECTION.A
Answer any FOUR questions. Each question carries 1 score

1. ആറ്റത്തിലെ� മുഖ്യ ഊര്‍ജനി�കളില്‍ (ലെ�ല്ലുകളില്‍) സബ്ലെ�ല്ലുകളുമുണ്ട്. എല്ലാ ലെ�ല്ലുകളിലും ലെ�ാതുവായുള്ള 

സബ്ലെ�ല്ലേല്ലത്? 

ഉത്തരം. S സബ്ലെ�ല്‍.

1

2. ഉരച്ചുവൃത്തിയാക്കിയ ലെ+ഗ്നീ�്യംറിബണിലെ0 തിളക്കം നഷ്ടലെ2ടുന്നത് അന്തരീക്ഷ വായുവു+ായുള്ള പ്രവര്‍ത്തനം 

മൂ�+ാണ്. പ്രവര്‍ത്തനഫ�+ായി ലെ+ഗ്നീ�്യത്തിലെ0 ഉ�രിത�ത്തില്‍ രൂ�ലെ2ടുന്ന  രാസവസ്തുല്ലേവത്?

ഉത്തരം. ലെ+ഗ്നീ�്യം ഓഹൈക്സഡ് (MgO)

1

3 ആദ്യ ല്ലേജാഡിയിലെ� ബന്ധം കലെണ്ടത്തി രണ്ടാ+ലെത്ത ല്ലേജാഡി പൂര്‍ത്തീകരിക്കുക.

S ല്ലേCാക്ക് മൂ�കങ്ങള്‍: 1,2 ഗ്രൂപ്പുകള്‍; p ല്ലേCാക്ക് മൂ�കങ്ങള്‍: .......

ഉത്തരം. 13 മുതല്‍ 18 വലെരയുള്ള ഗ്രൂപ്പുകള്‍.

1

4 ക്രിയാശീ�ല്ലേJണിയിലുള്‍ലെ2ടുത്തിയിരിക്കുന്ന അല്ലേ�ാഹ+ാണ് .......                           ഉത്തരം. ഹൈഹഡ്രജന്‍. 1

5 ജ�ാശയങ്ങളുലെL അLിത്തട്ടില്‍നിന്നുയര്‍ന്നുവരുന്ന വാതകകു+ിളകളുലെL വ�ി2ം വര്‍ദ്ധിച്ചുവരുന്നത് .......... 

നിയ++നുസരിച്ച് വിശദീകരിക്കാം.                                                                      ഉത്തരം.  ല്ലേബായില്‍ നിയ+ം.

1

SECTION.B
Answer any FOUR questions. Each question carries 2 score

6. സ്കാ0ിയത്തിലെ0 (Sc) ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസം [Ar] 3d1 4s2 എന്നരീതിയില്‍  എഴുതാം.

[ആര്‍ഗണിലെ0 (Ar) ആല്ലേറ്റാ+ിക നമ്പര്‍  18]

a. സ്കാ0ിയത്തിലെ0 പൂര്‍ണ്ണ+ായ ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസലെ+ഴുതുക.

b. സ്കാ0ിയത്തിലെ0 ഗ്രൂ2്,�ിരീഡ് എന്നിവ കലെണ്ടത്തുക.

ഉത്തരം.a. 1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d1    4s2.

b. ഗ്രൂ2് - 2+1 = 3       �ിരീഡ് - 4 

2

7. തന്നിട്ടുള്ള  ഗ്രാഫുകള്‍  നിരീക്ഷിക്കുക.  ഇതില്‍  P,V,T

എന്നിവ  വാതകത്തിലെ0  +ര്‍ദ്ദം,വ്യാപ്തം,താ�നി�

എന്നിവയും n തന്‍+ാത്രകളുലെL എണ്ണവു+ാണ്.

a.  ഇവയില്‍  ഒരു  ഗ്രാഫ്  വാതകനിയ+ം

അനുസരിക്കുന്നില്ല. ഈ ഗ്രാല്ലേഫത്?

b. +റ്റു മൂന്ന് ഗ്രാഫുകള്‍ സൂചി2ിക്കുന്ന വാതകനിയ+ങ്ങല്ലേളവ? 

ഉത്തരം.a.ഗ്രാഫ് 1.

b. ഗ്രാഫ്.2: ചാള്‍സ് നിയ+ം.        ഗ്രാഫ്.3: അവഗാല്ലേഡ്രാനിയ+ം.   ഗ്രാഫ്.4: ല്ലേബായില്‍നിയ+ം.

2

8. ഹൈഹഡ്രജലെ0 (H2)ആല്ലേറ്റാ+ിക +ാസ് 1 ആണ്. 

a. ഹൈഹഡ്രജലെ0 തന്‍+ാത്രാ ഭാരലെ+ത്ര?  b. 10 g ഹൈഹഡ്രജന്‍ എത്ര GMM ആണ്?

ഉത്തരം.a.തന്‍+ാത്രാഭാരം =  1+1 = 2

b. GMM കളുലെL എണ്ണം = 10/2 = 5

2
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9. ല്ലേക്രാ+ിയത്തിലെ0 (24Cr) ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസം ഒരു കുട്ടി എഴുതിയത് താലെl കാണുന്നതുല്ലേ�ാലെ�യാണ്.

1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d4    4s2

a. ഇതിലെ� ലെതറ്റ് തിരുത്തിലെയഴുതുക.

b. ല്ലേക്രാ+ിയം ഇ�ല്ലേVാണ്‍ പൂരണത്തില്‍ സാധാരണമൂ�കങ്ങളില്‍നിന്നും  വ്യത്യാസം കാണിക്കുന്നലെതന്തുലെകാണ്ട്?

ഉത്തരം.a.1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d5    4s1

b. സാധാരണരീതിയില്‍ പൂരണം നLന്നാല്‍ d സബ്ലെ�ല്ലില്‍ 4 ഇ�ല്ലേVാണുകളാണ് ഉണ്ടാകുക. �കുതി നിറഞ്ഞ

(5  ഇ�ല്ലേVാണുകളുള്ള)  d  സബ്ലെ�ല്ലിന്  സ്ഥിരത  കൂടുത�ായതിനാല്‍  കൂടുതല്‍  സ്ഥിരത

ല്ലേനടുന്നതിനുല്ലേവണ്ടിയാണ് ഈ വ്യത്യാസം കാണിക്കുന്നത്.

2

10. ഏതാനും ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസങ്ങള്‍ തന്നിരിക്കുന്നു. [പ്രതീകങ്ങള്‍ യഥാര്‍ത്ഥ+ല്ല]

A - 1s2   2s2   2p7      B -  1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d2.         C -1s2   2s2   2p6  3s2   3p6  
D -1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d2    4s2 .  
a. ഇവയിലെ� ലെതറ്റായവ കലെണ്ടത്തിലെയഴുതുക. ലെതറ്റായതിന് കാരണലെ+ഴുതുക.

ഉത്തരം.a. A – p സബ്ലെ�ല്ലില്‍ �ര+ാവധി 6 ഇ�ല്ലേVാണുകല്ലേള ഉണ്ടാകൂ.

B  –  4s  സബ്ലെ�ല്ലില്‍  ഇ�ല്ലേVാണുകള്‍  നിറഞ്ഞതിനുല്ലേശ�ം+ാത്രല്ലേ+  3d  യില്‍  ഇ�ല്ലേVാണ്‍  പൂരണം

നLക്കുകയുള്ളൂ.

2

SECTION.C
Answer any FOUR questions. Each question carries 3 score

11. ഒരു സി�ിണ്ടറില്‍ 64 g ഓക്സിജന്‍ എടുത്തിരിക്കുന്നു. ഓക്സിജലെ0 (O2) തന്‍+ാത്രാഭാരം 32 ആണ്.

a.  ഓക്സിജന്‍ ആറ്റങ്ങളുലെL ല്ലേ+ാള്‍ എണ്ണം എത്ര?

b. തന്‍+ാത്രകളുലെL എണ്ണലെ+ത്ര?

c. STP യില്‍ ഇതിലെ0 വ്യാപ്തം എത്ര�ിറ്ററായിരിക്കും?

ഉത്തരം.a. ആറ്റങ്ങളുലെL ല്ലേ+ാള്‍ എണ്ണം = 64/16 = 4

b.  തന്‍+ാത്രകളുലെL ല്ലേ+ാള്‍ എണ്ണം = 64/32 = 2

തന്‍+ാത്രകളുലെL എണ്ണം = 2x6.022x1023  

c. വ്യാപ്തം = 2x22.4 = 44.8 L

3

12. ഏതാനും മൂ�കങ്ങളുലെL ആല്ലേറ്റാ+ിക +ാസുകള്‍ തന്നിരിക്കുന്നു. [N – 14, H -1, C -12, O -16]

a.അല്ലേ+ാണിയയുലെLയും (NH3)  കാര്‍ബണ്‍ഡല്ലേയാഹൈക്സഡില്ലേ0യും (CO2)    GMM കണക്കാക്കുക.

b. ഒരു സി�ിണ്ടറില്‍  2x6.022x1023 കാര്‍ബണ്‍ഡല്ലേയാഹൈക്സഡ് തന്‍+ാത്രകളുലെണ്ടങ്കില്‍ അതിലെ0 +ാസ് 

എത്രയായിരിക്കും?

c. ഇല്ലേത എണ്ണം അല്ലേ+ാണിയ തന്‍+ാത്രകളുലെL +ാസ് എത്രയായിരിക്കും? 

ഉത്തരം.a. NH3  യുലെL GMM = 14 + 3x1 = 17 g

CO2 ലെ0 GMM = 12 + 2x16 = 44 g

b. 2 ല്ലേ+ാള്‍ CO2 ലെ0 +ാസ്സ്  = 2x44 = 88 g

c.  2x6.022x1023 അല്ലേ+ാണിയ തന്‍+ാത്രകളുലെL +ാസ് = 2x17 = 34 g

3

13. ഒരു സി�ിണ്ടറില്‍ 2g ഹൈഹഡ്രജനും (H2), +ലെറ്റാന്നില്‍ അല്ലേത  +ര്‍ദ്ദത്തിലും താ�നി�യിലും 44 g                 

കാര്‍ബണ്ഡല്ലേയാഹൈക്സഡും (CO2) എടുത്തിരിക്കുന്നു. [ ആല്ലേറ്റാ+ിക +ാസ്:H – 1, C – 12, O -16]

a. വാതകങ്ങളുലെL ല്ലേ+ാളാര്‍ വ്യാപ്തം എന്നാലെ�ന്ത്?

b. ഇവിലെLലെയടുത്തിട്ടുള്ള സാമ്പിളുകളില്‍ ഏതിനായിരിക്കും വ്യാപ്തം കൂടുതല്‍?

c. സാമ്പിളുകളിലെ� തന്‍+ാത്രകളുലെL എണ്ണങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധലെ+ന്ത്?

3
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ഉത്തരം.a. ഒരു ല്ലേ+ാള്‍ വാതകത്തിലെ0 വ്യാപ്തലെത്തയാണ് ല്ലേ+ാളാര്‍ വ്യാപ്തം എന്ന് �റയുന്നത്.

b.രണ്ടിലെ0യും വ്യാപ്തം തു�്യ+ായിരിക്കും. 

(വിശദീകരണം:ഒല്ലേരതാ�നി�യിലും +ര്‍ദ്ദത്തിലും എലെതാരുവാതകത്തിലെ0യും ല്ലേ+ാളാര്‍വ്യാപ്തം 

തു�്യ+ായിരിക്കും)

c. 1:1 

14. Mg, Ag ല്ലേറാഡുകള്‍ ല്ലേകാ2ര്‍ സള്‍ല്ലേഫറ്റ് �ായനിയില്‍ താഴ്ത്തിവച്ചിരിക്കുന്നു.

a. ഇതില്ലേ�തി�ാണ് ആല്ലേദശരാസപ്രവര്‍ത്തനത്തിന് സാധ്യതയുള്ളത്?

b. ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക.

c. ഇവിലെL നLന്ന  രാസപ്രവര്‍ത്തന സ+വാക്യം എഴുതുക.

ഉത്തരം.a. Fig.1 ലെ� ക്ര+ീകരണത്തില്‍.

b. ക്രിയാശീ�ം കൂടുതലുള്ള ല്ലേ�ാഹത്തിന് +ാത്രല്ലേ+ +ലെറ്റാരു ല്ലേ�ാഹലെത്ത അതിലെ0

�വണ�ായനിയില്‍നിന്നും ആല്ലേദശം ലെചയ്യാന്‍ കlിയൂ.

c. Mg + CuSO4 →Cu + MgSO4 

3

15. a. 20Ca, 28Ni, 35Br എന്നീ ആറ്റങ്ങളുലെL സബ്ലെ�ല്‍ക്ര+ത്തിലുള്ള ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസലെ+ഴുതുക.

b. ഇതിലെ� d ല്ലേCാക്ക് മൂ�കല്ലേ+ത്?

c. d ല്ലേCാക്ക് മൂ�കങ്ങളുലെL രണ്ട് സവില്ലേശ�തകലെളഴുതുക.

ഉത്തരം.a. Ca: 1s2   2s2   2p6  3s2   3p6    4s2           Ni: 1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d8    4s2   

Br:  1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d10    4s2       4p5

b. നിക്കല്‍ -Ni

c. i.സംയുക്തങ്ങള്‍ നിറമുള്ളവയാണ്.     ii. വ്യത്യസ്ത ഓക്സീകരണാവസ്ഥ പ്രകLി2ിക്കുന്നു.

3

SECTION.D
Answer any FOUR questions. Each question carries 4 score

16. +ാംഗനീസിലെ0 (Mn) ആല്ലേറ്റാ+ിക നമ്പര്‍ 25 ആണ്.

a. MnO2  തന്‍+ാത്രയിലെ� +ാംഗനീസിലെ0 ഓക്സില്ലേഡ�ന്‍ നമ്പര്‍ എത്ര?

b. ഈ അല്ലേയാണിലെ0 ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസം എഴുതുക.

c. ഇ�ല്ലേVാണ്‍ വിന്യാസത്തില്‍ നിന്നും +ാംഗനീസിലെ0 ഗ്രൂ2്, �ിരീഡ് എന്നിവ കലെണ്ടത്തുക.

d. “+ാംഗനീസിലെ0 സംയുക്തങ്ങള്‍ നിറമുള്ളവയായിരിക്കും" ഈ പ്രസ്താവനല്ലേയാL് നിങ്ങളുലെL പ്രതികരണലെ+ന്ത്?.

ഉത്തരം.a. നാ�്.

b. Ni: 1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d5    4s2   .
Ni+4 : 1s2   2s2   2p6  3s2   3p6   3d3.
c. ഗ്രൂ2്: 2+5 = 7       �ിരീഡ്: 4

d. ഈ പ്രസ്താവന ശരിയാണ്. കാരണം +ാംഗനീസ് ഒരു d ല്ലേCാക്ക് മൂ�ക+ാണ്.

4

17. A,B എന്നീ ബലൂണുകളിലെ�ാല്ലേരാന്നിലും ഒല്ലേര +ര്‍ദ്ദത്തിലും താ�നി�യിലും 1 g

വീതം കാര്‍ബണ്‍ഡല്ലേയാഹൈക്സഡും (CO2 ) ഓക്സിജനും (O2) നിറച്ചിരിക്കുന്നു.

a. ഏതു ബലൂണി�ായിരിക്കും ഓക്സിജന്‍ നിറച്ചിട്ടുണ്ടാകുക.

b. ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക.

c. STP എന്നതുലെകാണ്ട് എന്താണ് അര്‍ത്ഥ+ാക്കുന്നത് ?

c. STP യില്‍ ഒരുല്ലേ+ാള്‍ വാതകത്തിലെ0 വ്യാപ്തം എത്ര?

4

Ebrahim Vathimattom:9495676772



ഉത്തരം.a.ബലൂണ്‍ B യില്‍ 

b.ഓക്സിജന്‍ തന്‍+ാത്രകളുലെL ല്ലേ+ാള്‍ എണ്ണം  = 1/32

CO2 തന്‍+ാത്രകളുലെL ല്ലേ+ാള്‍ എണ്ണം  = 1/44
ഓക്സിജന്‍  തന്‍+ാത്രകളുലെL  എണ്ണം  കൂടുത�ായതിനാല്‍  അവഗാല്ലേഡ്രാ  നിയ+ം  അനുസരിച്ച്  അതിന്  വ്യാപ്തം

കൂടുതലുണ്ടാകും.

c. 0°C താ�നി�യും ഒരു അന്തരീക്ഷ+ര്‍ദ്ദവുമു+ാണ് STP.

d. 22.4 L

18. ഒരുവാതകത്തിലെ0 താ�നി�യും വ്യാപ്തവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം സൂചി2ിക്കുന്ന നിയ++ാണ് ചാള്‍സ് നിയ+ം.

a. താ�നി� എന്നാലെ�ന്ത്?

b. ചാള്‍സ് നിയ++നുസരിച്ച് വ്യാപ്തവും താ�നി�യും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം പ്രസ്താവിക്കുല്ലേമ്പാള്‍ താ�നി� 

ഏതുയൂണിറ്റി�ാണ് എടുല്ലേക്കണ്ടത്?

c. ചാള്‍സ് നിയ+ത്തിലെ0 ഗണിതരൂ�ം എഴുതുക.

d. ചാള്‍സ് നിയ++നുസരിച്ച് വിശദീകരിക്കാന്‍ കlിയുന്ന ഒരു പ്രതിഭാസം എഴുതുക.

ഉത്തരം.a.  ഒരു  �ദാര്‍ത്ഥത്തിലെ�  തന്‍+ാത്രകളുലെL  ഗതില്ലേകാര്‍ജത്തിനാനു�ാതിക+ായ  അളവാണ്  അതിലെ0

താ�നി�.

b. ലെകല്‍വിന്‍.

c. V/T = സ്ഥിരസംഖ്യ

d. വീര്‍2ിച്ച ബലൂണ്‍ ലെവയി�ത്തുവയ്ക്കുല്ലേമ്പാള്‍ അത് വികസിച്ച് വലുതാകുന്നു.
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19. ആവര്‍ത്തന2ട്ടികയില്‍ മൂ�കങ്ങലെള ല്ലേCാക്കുകളായി വര്‍ഗ്ഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a. ല്ലേCാക്കുകളാക്കി വര്‍ഗ്ഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നതിലെ0 അLിസ്ഥാനലെ+ന്ത്?

b. ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ മൂ�കങ്ങള്‍ ഉള്‍ലെ2ട്ടിരിക്കുന്നത് ഏത് ല്ലേCാക്കി�ാണ്? 

c.  f ല്ലേCാക്ക് മൂ�കങ്ങളുലെL എണ്ണലെ+ത്ര?

d. ഒരു f ല്ലേCാക്ക് മൂ�കത്തിലെ0 ല്ലേ�ലെരഴുതി അതിലെ0 ഒരു�ല്ലേയാഗം എഴുതുക.

ഉത്തരം.a.അവസാനം  ഇ�ല്ലേVാണ്‍  പൂരണം  നLക്കുന്ന  സബ്ലെ�ല്ലിലെന  അLിസ്ഥാന+ാക്കിയാണ്  മൂ�കങ്ങലെള

ല്ലേCാക്കുകളായി വര്‍ഗ്ഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

b. d ല്ലേCാക്കില്‍.

c. 28
d. യുല്ലേറനിയം/ല്ലേതാറിയം - ആണവ ഇന്ധനം. 
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20. ഒരു ആല്ലേദശരാസപ്രവര്‍ത്തനസ+വാക്യം തന്നിരിക്കുന്നു. 

Mg + 2AgNO3  →  2Ag + Mg(NO3)2

a. ഈ സ+വാക്യലെത്ത അല്ലേയാണുകള്‍ വ്യക്ത+ാക്കുന്ന തരത്തിലെ�ഴുതുക.

b. ഇവിലെL ഓക്സീകരണം സംഭവിച്ച ല്ലേ�ാഹം/അല്ലേയാല്ലേണത്?

c. ഇത് ഒരു റില്ലേഡാക്സ് പ്രവര്‍ത്തന+ാണ് എന്ന് �റയുന്നലെതന്തുലെകാണ്ട്?

d. റില്ലേഡാക്സ് പ്രവര്‍ത്തനസ+വാക്യലെ+ഴുതുക.

ഉത്തരം.a. Mg0 + 2Ag1+NO3 
1- →  2Ag0 + Mg2+(NO3

1-) 2

b. ലെ+ഗ്നീ�്യത്തിനാണ് ഓക്സീകരണം സംഭവിച്ചത്. 

c. ഒല്ലേരസ+യം ഓക്സീകരണവും നില്ലേരാക്സീകരണവും നLക്കുന്നതിനാല്‍.

d. Mg + 2Ag1+→  Mg2++ 2Ag
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